

12 февраля — День освобождения Краснодара от фашистских оккупантов

В этот день в 1943 году части и соединения 18-й и 46-й армий при содействии партизан освободили столицу Кубани от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня мы вспоминаем всех, кто ценой своей жизни мужественно защищал родную землю.

Оккупация Краснодара длилась долгих полгода. Немцы зашли в город утром 9 августа 1942-го. Советским войскам не хватало боеприпасов, небольшие соединения сдерживали натиск врага, но силы были неравны. За эти шесть месяцев погибли 13 тыс. горожан. Немцы установили свой порядок, назначили бургомистра и не собирались покидать город. Только ранним утром 12 февраля 1943 года красноармейцам удалось прогнать врага. Красное знамя советские солдаты повесили на здании крайкома партии в Краснодаре (угол улиц Красной и Гимназической). В городе все ликовали!

Краснодарцы вместе с действующими войсками одержали победу в кровопролитной битве, выстояли в тяжелейшее для родного города время. Победа далась нелегкой ценой. Кубанская столица вошла в число 15 советских городов, которые в годы войны подверглись наибольшему разрушению.

Сегодня прошло уже 78 лет с той знаменательной даты. День освобождения Краснодара от фашистов — это день новых надежд, день радости, слез, счастья и, конечно, горечь потерь. Героические события не должны забываться, мы чтим и помним имена всех, кто освободил нашу землю от фашистских оккупантов!